

ОТЗЫВ

на рукопись статьи Данилова Властислава Дмитриевича на тему: «ПРОБЛЕМЫ КУЛЬТУРНО-ГУМАНИТАРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА КНР СО СТРАНАМИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ (НА ПРИМЕРЕ РЕСПУБЛИКИ КЫРГЫЗСТАН)».

Рецензируемая статья написана на актуальную тему, отражающую процессы взаимодействия Китая с Республикой Киргизстан. Тема работы находится на стыке ряда проблем международных отношений, сосредоточенных в регионе Центральной Азии. Прежде всего исследуется один из элементов внешней политики КНР – ведущей экономики мира, оказывающей большое влияние на мировой баланс сил. Для Российской Федерации тема важна тем, что затрагивается важнейшая часть интеграционной политики в рамках Евразийского Экономического Союза, на территорию которого осуществляется китайская экономическая экспансия. Для Киргизии жизненно важным является экономическое сотрудничество с ведущей экономикой мира и сохранение баланса интересов между Республикой Киргизстан и Китаем, евразийской интеграцией и включением страны в инициативу «Один пояс, один путь».

При этом культурно-гуманитарный аспект представляет также сложный, комплексный процесс для Киргизстана. Становление самостоятельного киргизского государства связано с развитием национального самосознания – процессом, который в крайних формах трансформировался в рост национализма, вызывавшего конфликты с соседними народами. Это осложняет отношения страны с партнерами по экономической интеграции, чревато внутренними конфликтами, поскольку использование националистических настроений в корыстных политических интересах вызывает зачастую политическую нестабильность в государстве. Киргизская культура развивалась долгое время в тесной связи и под влиянием русской культуры. Это создает благоприятные условия для сотрудничества страны с Россией. Но в последние десятилетия РФ потеряла интерес к культурному сотрудничеству с Центральной Азией в целом. Киргизстан не является исключением. Во многом современные культурные связи носят сугубо официальный характер и не отличаются глубиной и масштабностью. Это не способствует интеграционным процессам на постсоветском пространстве. В этих условиях значительные экономические возможности Китая могут обеспечить усиление культурного влияния Китая в регионе. Способна ли будет русская культура сохранить свое традиционное влияние в регионе во многом зависит от уровня культурных связей Китая и Киргизстана. Для судьбы ЕАЭС это имеет немаловажное значение. Наконец, развитие инициативы «Один пояс, один путь» во многом зависит не только от отношений на уровне элит, но и от того насколько народ Киргизстана поддержит китайские инициативы.

Автор статьи собрал значительный и важный материал, показывающий характер культурного сотрудничества Китая и Киргизии. В статье используется необходимый корпус документальных материалов, почерпнутый из открытых источников Республики Киргизстан и Китайской Народной Республики. В.Д. Данилов привлек материалы периодических изданий и сведения из исследований своих предшественников. Это позволило автору показать как основы политики Китая в отношении стран Центральной Азии, так и относительно Киргизии. Использованные материалы позволили ему по-новому взглянуть на проблему, заявленную в теме статьи и сделать обоснованные и актуальные выводы.

Оригинальным вкладом автора в тему является анализ восприятия политики Китая в экономической сфере сотрудничества в киргизском обществе. От состояния проблемы во многом зависит будущее отношений двух стран в различных сферах сотрудничества и внешняя политика Киргизии, т.к. от внешнеполитических стереотипов общественного сознания зависит и внешняя политика государства, его направленность на сотрудничество и общественный потенциал сотрудничества.

Исследование В.Д. Данилова по теме: «Проблемы культурно-гуманитарного сотрудничества КНР со странами Центральной Азии (на примере Республики Кыргызстан)» является самостоятельным оригинальным исследование актуальной общественно-политической и научной проблемы, имеющей практическую значимость в решении современных вопросов международного сотрудничества и экономической интеграции на пространстве ЕАЭС.

Рекомендую статью Властислава Дмитриевича Данилова «Проблемы культурно-гуманитарного сотрудничества КНР со странами Центральной Азии (на примере Республики Кыргызстан)» к публикации в открытой печати.

Научный руководитель аспиранта СПбГУ
Данилова В.Д., доктор исторических наук,
профессор, заведующий кафедрой международных
гуманитарных связей СПбГУ

В.И. Фокин

05 марта 2020 года.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Ведущий специалист
на кадрах *Б.И.Сулешкова*
05.03.2020